

### Список використаних джерел

1. Голіна В., Колодяжний М. Світова злочинність: сучасні тенденції та стратегії протидії. *Вісник Національної академії правових наук України*. 2015. № 2 (81). С. 92-100.
2. Кобко Є.В. Особливості кадрового менеджменту в поліції зарубіжних країн. *Науковий вісник Дніпропетровського державного університету внутрішніх справ*. 2017. № 1. С. 38-44.
3. Friedmann R. R. *Community Policing: Comparative Perspectives and Prospects*. N. Y. : St Martin's Press, 1992. P. 4.
4. Солнцева Х.В. Організація поліцейської діяльності в Україні та США: структура. *Право і безпека*. 2016. № 1 (60). С. 69-73.
5. Колодяжний М.Г. Участь громадськості у програмах запобігання злочинності в США. *Теорія і практика правознавства*. 2013. № 1. URL: [http://nbuv.gov.ua/UJRN/tipp\\_2013\\_1\\_30](http://nbuv.gov.ua/UJRN/tipp_2013_1_30).
6. Шостко О.Ю., Подільчак О.М. Сучасні світові тенденції злочинності. *Проблеми законності*. 2020. № 148. С. 184-200.

#### **Бабич Олександр Юрійович**

*курсант 3 курсу факультету № 4 Харківського національного університету внутрішніх справ*

#### **Онищенко Юрій Миколайович**

*доцент кафедри кібербезпеки та ДАТА-технологій факультету № 6 Харківського національного університету внутрішніх справ, кандидат наук з державного управління, доцент*

### **ОКРЕМІ АСПЕКТИ ПОВНОВАЖЕНЬ НАЧАЛЬНИКІВ ОБЛАСНИХ ВІЙСЬКОВИХ АДМІНІСТРАЦІЙ ЩОДО ПІДТРИМАННЯ ПУБЛІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ТА ПОРЯДКУ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ**

В умовах воєнного стану кожен з органів державної, публічної влади задіяний у забезпеченні та підтримці публічної безпеки та порядку. Основним видом цієї діяльності є забезпечення відповідних збройних та правоохоронних органів потрібною для їх діяльності інформацією, кадрами, тобто забезпечення всебічної підтримки цих органів.

З початку російсько-української війни усі державні інституції стали у позицію національного супротиву до ворога, а обласні державні адміністрації після введення воєнного стану, відповідно до п. 4 ст. 4 Закону України «Про правовий режим воєнного стану» стали обласними військовими адміністраціями, а Голови відповідних адміністрацій – начальниками обласних військових адміністрацій.

До основних повноважень начальника, згідно з вимогами Закону України «Про правовий режим воєнного стану» увійшло виконання повноважень таких органів, як сільська, селищна, міська рада, їх виконавчих комітетів та голів сільських, селищних та міських рад, іншими словами – усі процеси публічного управління переходять до адміністрування лише однією особою – начальником обласної військової адміністрації [1]. У зв'язку з цим до начальників обласних військових адміністрацій переходять і окремі повноваження з підтримання публічної безпеки та порядку.

Основним видом виконання владних повноважень є видання наказів та розпоряджень, зокрема наказів, які знаходяться у компетенції місцевих рад.

Прикладом заходів з підтримання публічної безпеки та порядку є видання наказів начальників обласних військових адміністрацій щодо заборони продажу алкогольних та спиртовмісних товарів на території певних областей, введення у дію комендантської години на території області, наказів щодо збільшення патрулювання органами Національної поліції території їх обслуговування та введення у дію заборони проведення мирних зборів, мітингів, походів і демонстрацій, інших масових заходів [2].

Такі заходи призвели до мінімізації вчинення правопорушень, згідно з інформацією голови Національної поліції Ігоря Клименка на 50% у перші місяці війни та на 30% у червні 2022 року [3].

Окрім фактичних заходів обмеження начальниками обласних військових адміністрацій вживаються заходи превентивної роботи щодо вчинення адміністративних, кримінальних правопорушень, заходи з національно-патріотичного виховання з використанням засобів масової інформації та мережі «Інтернет», таким чином у суспільстві вибудовується певна свідомість [4].

Задля покращення діяльності щодо підтримання публічної безпеки та громадського порядку можна рекомендувати заходи з попередження вчинення злочинів, а саме: активне впровадження систем дистанційного контролю, таких як відеоспостереження; збільшення кількості агітаційної роботи серед населення, проведення онлайн тренінгів з громадянами; поглиблене вивчення питань пов'язаних з підтриманням публічної безпеки та громадського порядку на територіях об'єднаних територіальних громад, районів, міст задля ширшого розуміння потреб мешканців населених пунктів.

Отже, повноваження начальників обласних військових адміністрацій щодо підтримання публічної безпеки та громадського порядку в умовах воєнного стану найчастіше пов'язані з обмеженням прав і свобод громадян, але це, зважаючи на ситуацію, яка склалась у країні, є вмотивованим та змістовним рішенням, яке підтримує загальну діяльність усіх органів державної влади, місцевого самоврядування щодо національного супротиву агресії російської федерації.

#### Список використаних джерел

1. Закон України «Про правовий режим воєнного стану» // Верховна Рада України: вебсайт. 09.06.2022. URL:

<https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/389-19#Text> (дата звернення: 19.06.2022).

2. Накази голови облдержадміністрації // Запорізька обласна державна адміністрація: вебсайт. 18.06.2022. URL: <https://www.zoda.gov.ua/article/2604/nakazi-golovi-oblderzhadministratsiji.html> (дата звернення: 21.06.2022).

3. Голова Нацполіції сказав, як дозвіл продавати алкоголь вплинув на рівень злочинності // Главком: вебсайт. 02.06.2022. URL: <https://glavcom.ua/news/golova-nacpolicii-rozpoviv-yak-dozvil-prodavati-alkogol-vplivuv-na-riven-zlochinnosti--850165.html> (дата звернення: 21.06.2022).

4. Розпорядження голови облдержадміністрації // Харківська обласна військова адміністрація: вебсайт. 30.05.2022. URL: <https://kharkivoda.gov.ua/dokumenty/rozporyadzhennya/3355/3400> (дата звернення: 21.06.2022).

### **Бабій Юлія Олександрівна**

*головний редактор редакційного відділення видавництва Національної академії Державної прикордонної служби України імені Богдана Хмельницького, доктор технічних наук*

### **Поліщук Віктор Вікторович**

*доцент кафедри прикордонної служби Національної академії Державної прикордонної служби України імені Богдана Хмельницького, кандидат військових наук*

### **Балагур Леся Олександрівна**

*доцент кафедри прикордонної служби Національної академії Державної прикордонної служби України імені Богдана Хмельницького, кандидат педагогічних наук, доцент*

### **Мартинюк Віктор Петрович**

*старший викладач кафедри прикордонної служби Національної академії Державної прикордонної служби України імені Богдана Хмельницького*

### **Черноусов Дмитро Олександрович**

*викладач кафедри прикордонної служби Національної академії Державної прикордонної служби України імені Богдана Хмельницького*

## **АНАЛІЗ СЛУЖБОВОЇ-БОЙОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ДЕРЖАВНОЇ ПРИКОРДОННОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ**

Результати участі Державної прикордонної служби України (далі – ДПСУ) в операції Об'єднаних сил свідчать, що прикордонне відомство